



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年10月18日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/张郁文

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会举行 习近平作出重要指示强调 一鼓作气，确保高质量打赢脱贫攻坚战

在第六个国家扶贫日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调，新中国成立70年来，中国共产党坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，带领全国各族人民持续向贫困宣战，取得了显著成就。党的十八大以来，党中央把脱贫攻坚摆到更加突出的位置，打响脱贫攻坚战，全党全国上下同心、顽强奋战，取得了重大进展。困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决，这将为全球减贫事业作出重大贡献。

习近平指出，当前，脱贫攻坚已到了决战决胜、全面收官的关键阶段。各地区各部门务必咬定目标、一鼓作气，坚决攻克深度贫困堡垒，着力补齐贫困人口义务教育、基本医疗、住房和饮水安全短板，确保农村贫困人口全部脱贫，同全国人民一道迈入小康社会。要采取有效措施，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保高质量打赢脱贫攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，当前，

脱贫攻坚已进入决胜关键阶段。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央、国务院决策部署，再接再厉，持续推进脱贫攻坚各项工作。要全面解决“两不愁三保障”突出问题，集中力量攻克深度贫困堡垒。强化产业扶贫和就业帮扶等措施，加强易地扶贫搬迁后续扶持，巩固脱贫成果防止返贫。持续扎实做好东西部扶贫协作、对口支援、定点扶贫等工作，继续动员全社会力量参与脱贫攻坚，各方面形成合力，确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务，为明年打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会奠定坚实基础。

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会10月17日上午在京举行。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。

会议对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰，陈望慧、李鹏、刘双燕、张玉玺、王建球、冷菊贞等获奖代表作先进事迹报告。 ■据新华社



杨淑亭



胡喜明



刘祖治

湖南3人1组织获全国脱贫攻坚奖

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会10月17日上午在京举行，会议对101名获奖个人和39个获奖单位进行表彰，我省杨淑亭(女)、胡喜明、刘祖治等3名先进个人，郴州市宜章县1个先进组织获表彰。

■记者 李成辉 实习生 周可 通讯员 张鹏 郑莉

湖南七七科技股份有限公司总经理杨淑亭获“奋进奖”

杨淑亭，女，苗族，28岁。20岁就胸部以下高位瘫痪的她，于2013年经营淘宝网，带领200余名残疾人网上就业。之后相继创办专业合作社、七七科技公司和开办扶贫车间，共带动全县700多户增收，贫困户220多户脱贫，残疾人59人就业脱贫。她热心公益，向贫困学生等累计捐赠物资和现金达20余万元。七七科技公司荣获“全国残疾人之家”的荣誉称号，其个人先后被评为“全国自强助残模范”、“湖南最美扶贫人物”等荣誉称号。应邀参加了2019年5月16日第六次全国自强模范暨助残先进个人集体表彰大会，在人民大会堂得到习总书记的亲切接见。

湖南省益阳市桃江县扶贫办主任胡喜明获“奉献奖”

胡喜明，男，53岁。他在担任乡镇党委书记、县扶贫办主任期间，扶贫倾心倾力，时刻把贫困群众当亲人，是全县贫困群众的贴心“老大

哥”；扶贫作风扎实，自觉坚持每月进村入户调研不少于15天，足迹踏遍全县有贫困人口的233个村(社区)；扶贫成效显著，桃江扶贫工作多次在全省综合评价中获评“好”等次，他创新“五个一”扶贫工作机制，在省委扶贫工作会议上作《创新实施五个一工作机制，以绣花功夫推动脱贫攻坚》典型发言，其经验被复制推广。近8年来，他先后被评为优秀公务员7次、立三等功4次，被评为“优秀共产党员”等各类先进个人22次。他的感人事迹受到全县群众的交口称赞和组织上的充分肯定，为湖南省脱贫攻坚工作作出了积极贡献。

湖南省万樟集团有限公司董事长刘祖治获“奉献奖”

2010年5月开始，他怀着绿色理想和感恩社会的初心，将十余年做园林工程打拼的全部积蓄和东拼西凑得来的上亿元资金，在茶陵县严塘镇10万余亩荒山上植树造林，创建现代农业产业示范区，打造成生态旅游景区，形成可持续发展的优质产业

扶贫基地。让10万余亩荒山变成了绿水青山，并成为国家3A级旅游景区。他以产业为依托，每年让群众得到土地收入400余万元；每年解决3000多农民就近就业，人年均增收1-3万元；并承担委托帮扶2131个，每年向每个贫困人口发放1000元的帮扶资金，连续帮扶10年；他成立苗木种植农民专业合作社，以创业扶贫使183个入社农户每户年均增收2.6万余元。2017年使所帮扶的贫困对象全部脱贫。而且他还让农民以土地入股，与公司共享产业发展红利，让农民长期稳定收益，走上小康大道。

湖南省郴州市宜章县获“组织创新奖”

宜章是罗霄山脉片区扶贫攻坚重点县，建档立卡贫困人口76115人。2018年实现整县脱贫摘帽，贫困发生率降至0.87%，满意度达98.16%。多次获评湖南省脱贫攻坚先进县，多次在全省脱贫攻坚相关会议上作交流发言，特别是健康扶贫、扶贫小额信贷等工作作为全省乃至全国探索了可复制、可推广的经验。

以先进为榜样 凝心聚力促攻坚 湖南表彰百名最美扶贫人物

本报10月17日讯 今天是第6个全国扶贫日暨第27个国际消除贫困日。上午，全省2019年“百名最美扶贫人物”表彰暨先进事迹报告会在长沙举行。省委副书记乌兰为“百名最美扶贫人物”代表颁奖。她指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述，以先进为榜样，学习先进、崇尚先进、争当先进，保持攻坚定力，发扬优良作风，确保高质量打赢脱贫攻坚战。副省长隋忠诚主持并宣读表彰决定。

乌兰代表省委、省政府，向受到表彰的先进典型表示祝贺。她指出，我省脱贫攻坚取得了决定性进展，涌现出了一大批可歌可敬的先进典型。全省广大干部群众要学习他们不忘初心、牢记使命、勇于担当的攻坚精神，扶贫济困、守望相助、无私奉献的大爱情怀，自强不息、艰苦奋斗、顽强拼搏

的可贵品格，化精神为动力，形成凝心聚力抓脱贫、齐心协力促攻坚的生动局面。

乌兰强调，全省脱贫攻坚已经到了决战决胜、最后冲刺的关键阶段。要进一步强化责任担当，把推进脱贫攻坚与开展主题教育紧密结合起来，更好履行脱贫攻坚政治责任。要改进工作作风，把贫困群众当亲人，把扶贫工作当家事，用汗水践行为民情怀，以实干赢得群众信任。要进一步狠抓工作落实，大力解决“两不愁三保障”突出问题，在巩固脱贫成果、提高脱贫质量上狠下功夫，努力实现高质量脱贫。要进一步凝聚攻坚合力，积极引导社会各方面资源向贫困地区聚集，为打赢脱贫攻坚战汇聚磅礴力量。要进一步营造良好氛围，对扶贫干部加大宣传表彰力度，更好地树立榜样，弘扬正能量。 ■记者 贺威 李成辉

湖南省2019年“百名最美扶贫人物”名单

- | | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 罗 奥 | 邹 彦 | 悟 圣 | 李忠国 | 谢宇花 | 周 宇 | 陈见林 |
| 谭 江 | 李蓉仙 | 吴爱中 | 朱玉婷 | 周海龙 | 朱文礼 | 赵建成 |
| 王松林 | 周春花 | 邓文彬 | 刘柞生 | 周凌锋 | 章南阳 | 彭翠红 |
| 简国才 | 何亚刚 | 肖又香 | 简丽蓉 | 刘必武 | 刘尚华 | 胡 昂 |
| 徐金娥 | 陈松柏 | 张忠富 | 蒋登高 | 王力军 | 张国友 | 王 华 |
| 钟白玉 | 姚华伟 | 王亚力 | 易 敏 | 徐 敏 | 周 星 | 张志坚 |
| 吕远刚 | 唐渊明 | 睦玲艳 | 谢小莹 | 何 天 | 罗志豪 | 李 源 |
| 李晓芬 | 黄义华 | 黄友兰 | 谭聪圣 | 马艳玉 | 易满全 | 谢玉辉 |
| 龚光辉 | 胡颖妮 | 易定宏 | 刘纯鹰 | 龙爱红 | 罗小红 | 尹久标 |
| 孙培红 | 张友鹏 | 胡玉山 | 曾永军 | 张武军 | 向 往 | 郑发义 |
| 王德微 | 石远军 | 吴铭森 | 杨运大 | 李世选 | 张才宣 | 向清梅 |
| 毕栋梁 | 严柏洪 | 戴新华 | 邹 勇 | 邓志斌 | 王艳华 | 张海岸 |
| 丁志强 | 苏国太 | 胡志敏 | 魏善军 | 张湘军 | 周祖辉 | 李红霞 |
| 羊舒麟 | 罗 乐 | 费汝倩 | 龙 俊 | 邢朝虹 | 贺 耀 | 周志梅 |
| 涂四喜 | 庞金岭 | | | | | |



特写

龙俊：生命永远定格在扶贫路上

“我叫龙小丹，是龙俊的儿子。”在湖南省2019年“百名最美扶贫人物”表彰暨事迹报告会上，第一个上台作报告的龙小丹是替父亲龙俊来参会的，他用朴实的语言讲述了一个倒在脱贫攻坚一线的扶贫干部的故事，动情之处，不少参会代表流下了热泪。

龙俊曾是农业银行湖南分行保靖县支行干部、保靖县毛沟镇阳坪村原第一书记。从2015年开始，他三次主动请缨，先后在三个贫困村驻村帮扶。

三个贫困村，千余户村民，他一处一处地走，一人一人地帮，一户一户地扶。他让

曾经贫瘠的土地结出累累果实，带领贫困群众奔向富裕幸福的生活。

2019年7月29日，龙俊在去阳坪村途中，遭遇交通事故，生命永远定格在了58岁，也定格在他帮扶的3个村千余户村民心中。 ■记者 奉永成 通讯员 彭亮瑜